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ПРЕМИИ
В одном из за да ний на кон кур се бух гал те ров тре бу ет ся вы дать 

пре мии со труд ни кам не ко то ро го от де ла на общую сумму 
600 000 руб лей (раз мер пре мии каж до го со труд ни ка — 
целое число, крат ное 1000). Бух гал те ру дают рас пре де ле ние 
пре мий, и он дол жен их вы дать без сдачи и раз ме на, имея 
100 купюр по 1000 руб лей и 100 купюр по 5000 руб лей.

а) Удаст ся ли вы пол нить за да ние, если в от де ле 40 со труд ни 
ков и все долж ны по лу чить по ров ну?

б) Удаст ся ли вы пол нить за да ние, ели ве ду ще му спе ци а ли сту 
надо вы дать 40 000 руб лей, а осталь ные по де лить по ров ну 
на 70 со труд ни ков?

в) При каком наи боль шем ко ли че стве со труд ни ков в от де ле за 
да ние удаст ся вы пол нить при любом рас пре де ле нии раз ме 
ров пре мий?



а) Раз де лим общую сумму в 600 000 руб лей на 40, по лу чим, что каж 
дый дол жен по лу чить по 15 000 руб лей. Так как это число крат но и 
1000 и 5000, то всем 40 со труд ни кам можно раз дать рав ную пре 
мию в ука зан ных ку пю рах.

б) Сумма, остав ша я ся после вы пла ты 40 000 будет равна 560 000. При 
де ле нии на 70 со труд ни ков по лу ча ем вы пла ты по 8000 руб лей. Не 
удаст ся сде лать, так как 8000 = 5000 + 3 · 1000 и для 70 со труд ни 
ков нужно будет 210 ты сяч ных купюр, а их всего 100.

в) Если пре мию можно рас пре де лять про из воль ным об ра зом, то мак си 
маль ное число будет со от вет ство вать мак си маль но му числу купюр, 
то есть 200 со труд ни ков.



АВТОБУСЫ
Груп пу школь ни ков нужно пе ре ве зи из лет не го ла ге ря 

одним из двух спо со бов: либо двумя ав то бу са ми типа 
А за не сколь ко рей сов, либо тремя ав то бу са ми типа В 
за не сколь ко рей сов, при чем в этом слу чае число рей 
сов каж до го ав то бу са типа В будет на один мень ше, 
чем рей сов каж до го ав то бу са типа А. В каж дом из слу 
ча ев ав то бу сы за пол ня ют ся пол но стью.

Какое мак си маль ное ко ли че ство школь ни ков можно пе ре 
вез ти при ука зан ных усло ви ях, если в ав то бус типа В 
вхо дит на 7 че ло век мень ше, чем в ав то бус типа А?



Тип А: 2 ав то бу са; n − рей сов каж дый; m + 7 − 
че ло век в ав то бу се

 Тип В: 3 ав то бу са; n − 1 − рейс; m − че ло век
 
 
 



ДРОТИКИ
В игре «Дро ти ки» есть 20 на руж ных сек то ров, про ну ме ро ван ных от 1 

до 20 и два цен траль ных сек то ра. При по па да нии в на руж ный сек 
тор игрок по лу ча ет ко ли че ство очков, сов па да ю щее с но ме ром 
сек то ра, а за по па да ние в цен траль ные сек то ра он по лу ча ет 25 
или 50 очков со от вет ствен но. В каж дом из на руж ных сек то ров 
есть об ла сти удво е ния и утро е ния, ко то рые, со от вет ствен но, 
удва и ва ют или утра и ва ют но ми нал сек то ра. Так, на при мер, по па 
да ние в сек тор 10 (не в зоны удво е ния и утро е ния) дает 10 очков, 
в зону удво е ния сек то ра ― 20 очков, в зону утро е ния ― 30 очков.

а) Может ли игрок тремя брос ка ми на брать ровно 167 очков?
б) Может ли игрок ше стью брос ка ми на брать ровно 356 очков?
в) С по мо щью ка ко го наи мень ше го ко ли че ства брос ков, игрок может 

на брать ровно 1001 очко?



а) Да, на при мер, при по па да нии в утро е ние сек то ра 20, утро е ние сек то ра 
19 и цен траль ный сек тор 50 по лу ча ем: 60 + 57 + 50 = 167.



б) Наи боль шее ко ли че ство очков, ко то рое может на брать игрок одним 
брос ком ― 60 (утро е ние 20), далее идут: 57 очков (утро е ние 19) и 54 
очка (утро е ние 18). По па да ние во все осталь ные сек то ра и зоны дает 
мень ше 54 очков. Если все шесть брос ков были по 60 очков, то игрок 
на брал 360 очков, что боль ше 356. Если хотя бы один бро сок на 60 
очков за ме нить брос ком на 54 очка или мень ше, то сумма умень шит 
ся как ми ни мум на 6, а, зна чит, ста нет не боль ше 354 очков, что мень 
ше 356 очков. Сле до ва тель но, бро сок на 60 очков можно за ме нять 
толь ко брос ком на 57 очков. Но одна такая за ме на дает ито го вый ре 
зуль тат 357 очков, а хотя бы две за ме ны ― не более 354 очков. Зна 
чит, 356 очков ше стью брос ка ми на брать не воз мож но.



в) Как было по ка за но в пунк те б) каж дый бро сок при но сит иг ро ку не 
более 60 очков. Зна чит, за 16 брос ков он на бе рет не более 960 
очков, а тогда для того, чтобы на брать 1001 очко по на до бит ся не 
менее 17 брос ков.

По ка жем, что игрок может на брать 1001 очко за 17 брос ков. Пред по ло 
жим, что он сде лал 15 брос ков на 60 очков (итого 900), один бро сок в 
зону утро е ния сек то ра 17 (51 очко) и один бро сок в цен траль ный сек 
тор 50 очков. Тогда в сумме он на бе рет 900 + 51 + 50 = 1001 очко.



ТЕСТ
Участ ни ки одной школы пи са ли тест. Ре зуль та том каж до го уче ни ка яв ля ет 

ся целое не от ри ца тель ное число бал лов. Уче ник счи та ет ся сдав шим 
тест, если он на брал не менее 73 бал лов. Из-за того, что за да ния ока за 
лись слиш ком труд ны ми, было при ня то ре ше ние всем участ ни кам теста 
до ба вить по 5 бал лов, бла го да ря чему ко ли че ство сдав ших тест уве ли 
чи лось.

а) Могло ли ока зать ся так, что после этого сред ний балл участ ни ков, не сдав 
ших тест, по ни зил ся?

б) Могло ли ока зать ся так, что после этого сред ний балл участ ни ков, сдав 
ших тест, по ни зил ся, и сред ний балл участ ни ков, не сдав ших тест, тоже 
по ни зил ся?

в) Из вест но, что пер во на чаль но сред ний балл участ ни ков теста со ста вил 
80, сред ний балл участ ни ков, сдав ших тест, со ста вил 90, а сред ний балл 
участ ни ков, не сдав ших тест, со ста вил 65. После до бав ле ния бал лов 
сред ний балл участ ни ков, сдав ших тест, стал равен 93, а не сдав ших — 
69. При каком наи мень шем числе участ ни ков теста воз мож на такая си ту 
а ция?



 



б) В при ме ре преды ду ще го пунк та сред ний балл участ ни ков теста, сдав 
ших тест, пер во на чаль но со ста влял 90 бал лов, а после до бав ле ния 
бал лов со ста вил (95+77)/2=86  бал лов.



в) Пусть всего было N участ ни ков теста, сдали тест a участ ни ков, после до бав ле ния 
бал лов сдали тест b участ ни ков. За ме тим, что сред ний балл после до бав ле ния 
со ста вил 85. Имеем два урав не ния: 80N = 65(N − a) + 90a и 85N = 69(N − b) + 93b, 
от ку да 15N = 25a, то есть 3N = 5a, и 16N = 24b, то есть 2N = 3b. По это му целое 
число N де лит ся на 5 и на 3, то есть де лит ся на 15. Таким об ра зом, N ≥ 15.

По ка жем, что N могло рав нять ся 15. Пусть из на чаль но 5 участ ни ков на бра ли по 64 
балла, 1 участ ник — 70 бал лов и 9 участ ни ков по 90 бал лов. Тогда сред ний балл 
был равен 80, сред ний бал участ ни ков, сдав ших тест, был равен 90, а сред ний 
балл участ ни ков, не сдав ших тест, был равен 65. После до бав ле ния сред ний 
балл участ ни ков, сдав ших тест, стал равен 93, сред ний балл участ ни ков, не сдав 
ших тест, стал равен 69. Таким об ра зом, все усло вия вы пол не ны.
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